

# Ленинское Знамя

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Вчера началась фронтовая декада по завершению уборки урожая

### Товарищи колхозники и колхозницы! Вы на колхозном поле — значит — в бою. Работайте по-фронтовому!

#### Не затягивать обмолот и скирдование

Колхоз имени Молотова, Сергинского сельсовета, в сжатые сроки закончил жнитво озимых и яровых культур. В этом колхозе все хлеба заскирдованы. Однако в ряде мест имеется исключительно большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолотом. Объясняется это тем, что многие руководители не отрешились от пресловутой очередности на уборке урожая, не научились еще все уборочные работы проводить одновременно. В Вознесенском сельсовете, например, сжато озимых и яровых 1.131 га, а заскирдовано только 580 га. Около 50 процентов сжатых хлебов не убрано с полей.

Как это видно из публикуемой сегодня сводки, большой разрыв между жнитвом и скирдованием имеют и многие другие сельсоветы района. И прежде всего такие, как Хуторской, Галкинский, Бельшевский, Медведовский, Катунинский и Туранский. Непонятно, почему руководители этих сельсоветов столь безответственно относятся к судьбе урожая и понимают ли председатели этих сельсоветов т. т. Нетрусов, Орлов, Куранов, Малов и другие, что незаскирдованный хлеб — необмолотый хлеб и что если хлеб оставить в поле незаскирдованным, то теряешь не менее одной четверти урожая? Ясно, что они этого не поняли и не хотят понять. Медлить со скирдованием — значит наносить ущерб урожаю. Наступает осень. В такую погоду особенно опасно оставлять хлеб незаскирдованным хотя бы на один день.

В ряде колхозов района быстро заскирдовали хлеб лишь только потому, что широко применили ручное скирдование, чего, кстати сказать, до сих пор боялись делать в Макарьевском и Кр. Прудском сельсоветах. Ручное скирдование надо смелее применять везде и всюду!

Одновременно со скирдованием необходимо резко повысить темпы обмолота. Задержка в обмолоте оттягивает хлебосдачу — об этом должен постоянно помнить каждый руководитель колхоза, каждый колхозник. Однако ряд сельсоветов позорно отстают с обмолотом, этой важнейшей уборочной работой. Так, например, в Сергинском сельсовете обмолочено только 19 процентов озимых. Это ничтожно мало!

Столь же позорные показатели имеют сельсоветы: Макарьевский, Галкинский, Мошкинский и ряд других. Кстати, в Макарьевском сельсовете больше 50 процентов имеющихся молотилок не используются, а в Мошкинском — молотилки работают не больше 10—12 часов в сутки. Руководители этих сельсоветов забыли о своей ответственности за порученное им дело. Они забыли, что Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили развернуть молотилку на пятый день после косовицы.

Обмолот — одна из важнейших работ, завершающая уборку урожая. Задача состоит в том, чтобы ликвидировать отставание с обмолотом. Вчера началась фронтовая декада. С первых же дней декады большое внимание должно быть обращено на скирдование и обмолот хлебов. Пустить на полную мощность все молотилки МТС и колхозов, работать на них не менее 20 часов в сутки, скирдовать и молотить днем и ночью, не считаясь со временем.

Ни одного трудоспособного человека болтающегося без дела не должно быть. На полях и токах должны трудиться все — и старики и подростки — работы хватит каждому!

Круто поднять темпы обмолота и скирдования хлебов. Везде и всюду работать подлинно военными темпами!

#### Выполняют картофелепоставки

Вчера колхоз «Путь к социализму», Крутцовского сельсовета, приступил к копке картофеля. Выполняя свои обязательства, взятые в фронтовую декаду, колхозники в первый же день организовали отправку картофеля для сдачи государству. Вчера колхоз сдал государству первые 7 центнеров первосортного картофеля. М. Ганзин.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть заносится на Доску почета:

28. Колхоз им. Молотова, Крутцовского сельсовета, (председатель колхоза тов. Цветкова А. П.). В сжатые сроки закончил жнитво озимых и яровых, досрочно выполнил план хлебопоставок и перевыполнил на 15 процентов план сева озимых культур.

29. Колхоз им. Ворошилова, Катунинского сельсовета, (председатель колхоза тов. Клюкин). В сжатые сроки закончил сев и засеял сверх плана 25 га озимых культур.

30. Колхоз им. Молотова, Сергинского сельсовета, (председатель колхоза тов. Трусов). В сжатые сроки закончил жнитво, околот и расстил льна и сев озимых культур.

31. Тихомирова А. Л. и Тихомирова О. А. — колхозницы колхоза им. Ленина, Волыновского сельсовета, на околоте льна 24 августа выполнили норму выработки на 525 процентов.

32. Мезенина А. И. — колхозница колхоза «За урожай», Н-Успенского сельсовета, на жнитве овса вручную сжинает по 0,27 га, выполняя норму выработки на 270 процентов.



#### Смелее применять ручное скирдование!

##### Ручное скирдование

С первых дней уборки урожая в колхозе им. Максима Горького, Медведовского сельсовета, организовали ручное скирдование озимых и яровых культур. На носилках, покрытых пологими, колхозницы подносят снопы к скирдам. Применяя ручное скирдование, мы

высвободили часть тягловой силы для других работ и, в частности, для сева озимых культур.

Все посевы ржи в нашем колхозе заскирдованы в 2,5 рабочих дня. Сейчас в колхозе заканчивается околот и расстил льна.

Н. Изосимов,  
председатель колхоза.

#### Скирдуют медленно

На вопрос: «Почему медленно идет скирдование?» руководители Вознесенского сельсовета беззапники отвечают:

— Не хватает лошадей.

— А почему вы не организуете ручное скирдование?

— Ну разве мыслимо скирдование вручную? Да этого у нас никогда не было, — заявляет секретарь сельсовета Рыжов.

Здесь, кстати сказать, считают нормальным делом большой разрыв между жнитвом и скирдованием.

— Без разрыва нельзя, — твердят беспечные руководители Вознесенского сельсовета. Не в этом ли причина столь безобразной работы Вознесенского сельсовета по скирдованию хлебов? В этом!

В Вознесеень привыкли работать в порядке пресловутой очередности. В Пахтусихинском, например, колхозе заскирдовано только 30 процентов сжатых хлебов. Далеко не лучше дело и в других колхозах.

Н. К.

#### Высокая производительность на обмолоте

Через два дня заканчивает обмолот озимых культур Замятинский колхоз, Волыновского сельсовета. Умело организовав работу на обмолоте, здесь ежедневно добиваются высокой производительности труда. На молотилке конной молотилкой в колхозе используют одну лошадь

и быка, последний один заменяет двух лошадей. Машина используется с полной нагрузкой — 20 часов в сутки и установленную норму перевыполняет в два раза. Вместо 30 центнеров колхозники на конной молотилке намолачивают по 60 центнеров в сутки.

В. Хвостов.

#### Рассчитались по льносемену

Закончили выполнение плана сдачи льносемена государству колхозы: имени Крупской, Медведовского сельсовета, имени

Ворошилова, Микрихинского сельсовета, и «Свободный труд», Крутцовского сельсовета.

Румер.

#### Сказано — сделано

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование мы взяли на себя обязательство провести уборку в сжатые сроки и без потерь. За выполнение своих обязательств напряженно борется каждый колхозник и колхозница. Если в прошлом году у нас были потери зерна из-за того, что мы растянули сроки уборки, то в текущем году все уборочные работы проходят в установленные рабочим планом сроки. Озимые хлеба полностью убраны и заскирдованы, лен околочен и разостлан, а сегодня кончаем жнитво яровых.

Что обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки и без потерь? Правильное сочетание простых уборочных машин с ручной уборкой урожая. Жнитво всех культур мы производили выборочно, по мере поспевания отдельных участков. В колхозе имеется две жнейки. Они работают на полную мощность. Перед началом уборки мы долго не могли подобрать колхозника, который бы умел работать на жнейке. За это дело взялся счетовод колхоза Беляев. Изю дня в день он перевыполняет норму выработки. Не отстаёт от него и второй жнец.

Правильная организация труда также ускоряет темпы уборки. У нас с первых дней уборки введена индивидуальная сдельщина. Такие, например, колхозницы, как Черепашкина Е. Г., Поташева О., да и многие другие, на жнитве ржи, а сейчас на жнитве яровых, каждый день выполняют норму на 200—210 процентов.

Проводя уборку урожая, мы заботимся также и об урожае будущего года. План сева в колхозе выполнен, но мы поставили задачу расширить посевы озимых не менее, как на 15 процентов. И эту задачу выполним. Третий день колхозные севцы производят сверхплановый сев. Во-первых, фронтовой декады наш колхоз полностью закончит уборку урожая, сев озимых и выполнение государственных обязательств по всем культурам.

Д. Трусов,  
председатель колхоза им. Молотова,  
Сергинского сельсовета.

#### Сверхплановые посевы

Успешно работают на уборке урожая и севе озимых культур колхозники колхозов имени Ворошилова и «Красная звезда», Катунинского сельсовета. Оба колхоза в сжатые сроки провели жнитво озимых культур, полностью обмолотили снопы с убранной площади и выполнили план хлебозаготовок.

Быстро провели эти колхозы и сев озимых культур. Закончив плановый сев, они организовали сев сверх плана. Колхоз имени Ворошилова посеял сверх плана 25 гектаров и «Красная звезда» — 3 га.

Обсудив обращение колхозников колхоза имени «Парижской коммуны», колхозники этих колхозов взяли обязательство до 3 сентября полностью убрать и заскирдовать все яровые культуры.

Малов.

Пять дней тому назад колхоз «Призывник», Бельшевского сельсовета, закончил сев озимых. Вслед за этим он организовал сев озимых сверх плана. На 1 сентября он засеял сверх плана 6 гектаров.

Колхоз имени Молотова, Туранского сельсовета, по всем видам уборочных работ идет впереди. Он в сжатые сроки закончил жнитво и обмолот ржи, рассчитался с государством по хлебопоставкам и заканчивает жнитво яровых культур.

Также успешно проходит в колхозе и сев озимых. На 1 сентября колхоз засеял 10 гектаров озимых сверх плана.

Н. Орлов.

